
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

  การคนควาแบบอิสระ เร่ือง พฤติกรรมการทองเท่ียวภายในประเทศของประชาชน
ในจังหวดันนทบุรี ไดเก็บรวบรวมขอมูลจากแบบสอบถาม จํานวน  320  ชุด  ซ่ึงสอบถามจาก
ประชาชนจังหวัดนนทบุรี  ผูมีอายุต้ังแต 15 ปข้ึนไป ท่ีเคยไปทองเที่ยวภายในประเทศในระหวาง    
ป พ.ศ. 2549 โดยนําขอมูลท่ีไดมาทําการศึกษา ซ่ึงสามารถแบงการวิเคราะหขอมูลและแปลผล      
ออกเปน 3 สวน ดังนี ้
  สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ  อายุ  ระดบัการศึกษา 
สูงสุด  สถานภาพการทํางาน  และรายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดือน (ตารางท่ี 4 - 8) 
  สวนท่ี 2 การวเิคราะหขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการทองเท่ียวภายในประเทศ ไดแก
จํานวนคร้ังท่ีไปทองเท่ียวในประเทศไทย  วัตถุประสงคในการทองเท่ียว  การทราบขอมูลทองเท่ียว
จากส่ือการไปทองเท่ียวในจงัหวัดและประเภทของสถานท่ีทองเท่ียว การกลับไปยังสถานท่ี       
ทองเท่ียวเดิม  เหตุผลการกลับไปยังสถานท่ีทองเท่ียวเดิม  พาหนะที่ใชในการเดนิทางทองเท่ียว  
ลักษณะการเดนิทางไปทองเที่ยว  การใชบริการไปทองเท่ียว  เวลาเฉล่ียในการทองเท่ียว  การพกั
คางคืนในสถานท่ีทองเท่ียว  ชวงเวลาในการเดินทางทองเท่ียว  คาใชจายในการทองเท่ียว          
ความสนใจเดินทางไปทองเที่ยวในโอกาสตอไป  ความชอบในสถานท่ีทองเท่ียว  (ตารางท่ี 9 - 42) 
  สวนท่ี 3 ปญหาท่ีพบในการเดินทางทองเที่ยว ไดแก ท่ีพัก  อาหารและเคร่ืองดื่ม  
พาหนะในทองถ่ิน สินคาพื้นเมือง (สินคาระลึก) ความไมปลอดภัยในสถานท่ีทองเท่ียว  การตอนรับ
ของประชาชนในสถานท่ีทองเท่ียวไมดี  แหลงทองเที่ยวและขอเสนอแนะของผูเดินทางทองเท่ียว 
(ตารางท่ี 43 - 50) 

 

 

 

 

 

 

 



 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 4 – 8) 

ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 
หญิง 

158 
162 

49.38 
50.62 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย  รอยละ  49.38  และเพศหญิง            
รอยละ  50.62 

ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

อายุ จํานวน รอยละ 
15 – 29 ป 
30 – 39 ป 
40 – 49 ป 
50 – 59 ป 
60 ปข้ึนไป 

69 
101 
86 
43 
21 

21.56 
31.56 
26.88 
13.44 
  6.56 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีอายุระหวาง 30 – 39 ป มากท่ีสุด รอยละ  31.56  
รองลงมา ไดแก อายุระหวาง  40 – 49 ป  รอยละ  26.88  อายุระหวาง  15 – 29 ป  รอยละ  21.56  
อายุระหวาง  50 – 59 ป  รอยละ  13.44 และ อายุ 60 ปข้ึนไป  รอยละ  6.56 
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ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา 
มัธยมศึกษาตอนตน 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
ปวส./ปวท./อนุปริญญา 
ปริญญาตรี 
สูงกวาปริญญาตรี 

47 
53 
62 
61 
87 
10 

14.69 
16.56 
19.38 
19.06 
27.19 
  3.12 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 6 พบวา      ผูตอบแบบสอบถาม  มีการศึกษาระดับปริญญาตรีมากท่ีสุด    รอยละ  
27.19  รองลงมาไดแกระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. รอยละ  19.38  ระดับปวส./ปวท./
อนุปริญญา รอยละ  19.06  ระดับมัธยมศึกษาตอนตน  รอยละ  16.56  ระดับประถมศึกษาหรือ      
ตํ่ากวา รอยละ  14.69  และ ระดับสูงกวาปริญญาตรี  รอยละ  3.12 
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ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพการทํางาน 

สถานภาพการทํางาน จํานวน รอยละ 
พนักงานราชการ/ลูกจางรัฐบาล 
พนักงาน/ลูกจางเอกชน 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
ประกอบธุรกจิสวนตัว 
นายจาง 
แมบาน/ไมไดประกอบอาชีพ 

                      43 
                    122 
                      21 
                      76 
                        2 
                      56 

                   13.44 
                   38.13 
                     6.56 
                   23.75 
                     0.62 
                   17.50 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี  7  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  มีสถานภาพการทํางานเปนพนักงาน/ลูกจาง   
เอกชน มากท่ีสุด  รอยละ  38.13  รองลงมา ไดแก ประกอบธุรกิจสวนตัว  รอยละ  23.75  แมบาน/
ไมไดประกอบอาชีพ  รอยละ  17.50  พนักงานราชการ/ลูกจางรัฐบาล  รอยละ  13.44  พนักงาน    
รัฐวิสาหกิจ  รอยละ  6.56  และนายจาง  รอยละ  0.62 
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด 
ตอเดือน 

รายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดอืน จํานวน รอยละ 
ไมมีรายได 
ไมเกิน  10,000 บาท 
10,001 – 20,000 บาท 
20,001 – 30,000 บาท 
30,001 – 40,000 บาท 
40,001 – 50,000 บาท 
50,001 บาทข้ึนไป 

20 
88 
91 
58 
39 
10 
14 

  6.25 
27.50 
28.44 
18.12 
12.19 
  3.12 
  4.38 

รวม 320 100.0 

          จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีรายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดือนระหวาง         
10,001 – 20,000 บาท  มากท่ีสุด รอยละ  28.44  รองลงมา ไดแก รายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดือน    
ไมเกิน  10,000 บาท รอยละ  27.50  รายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดือน ระหวาง 20,001 – 30,000 บาท  
รอยละ  18.12  รายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดือน ระหวาง  30,001 – 40,000 บาท รอยละ  12.19           
ผูไมมีรายได  รอยละ  6.25  รายไดที่ไดรับท้ังหมดตอเดือน ต้ังแต  50,001 บาทข้ึนไป  รอยละ  4.38 
และ รายไดท่ีไดรับท้ังหมดตอเดือน ระหวาง  40,001 – 50,000 บาท  รอยละ  3.12 
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สวนท่ี  2  พฤติกรรมการทองเท่ียวภายในประเทศ (ตารางท่ี 9-36) 

ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีไปทองเท่ียว
ในประเทศไทย ในป 2549 

จํานวนคร้ังท่ีไปทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
1 คร้ัง 
2 คร้ัง 
3 คร้ัง 
ต้ังแต 4 คร้ังข้ึนไป 

127 
113 
  40 
  40 

39.69 
35.31 
12.50 
12.50 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเดินทางไปทองเท่ียวภายในประเทศ จํานวน 1 คร้ัง       
มากท่ีสุด  รอยละ  39.69  รองลงมาเดินทางไปทองเท่ียวภายในประเทศ  จํานวน  2  คร้ัง  รอยละ  
35.31  และ เดนิทางไปทองเที่ยวภายในประเทศ  จํานวน  3  คร้ัง  และตั้งแต  4  คร้ังข้ึนไป จํานวน
เทากัน คือ รอยละ  12.50 
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ตารางท่ี  10   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม        จําแนกตามวัตถุประสงคในการ 
ทองเท่ียว 

วัตถุประสงคในการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
สนุกสนาน/บันเทิง 
พักผอน 
ศึกษาวฒันธรรม 
การกีฬา 
ธุรกิจ/ประชุม/สัมมนา 
การศึกษา 

  76 
210 
    4 
    1 
  27 
    2 

23.75 
65.63 
  1.25 
  0.31 
  8.44 
  0.62 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 10  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีวัตถุประสงคในการทองเท่ียวเพื่อ     
พักผอน รอยละ  65.63  รองลงมา ไดแก วัตถุประสงคในการทองเท่ียวเพื่อสนุกสนาน/บันเทิง       
รอยละ  23.75  วัตถุประสงคในการทองเท่ียวเพื่อธุรกิจ/ประชุม/สัมมนา รอยละ  8.44  วัตถุประสงค
ในการทองเท่ียวเพื่อศึกษาวฒันธรรม รอยละ  1.25  วัตถุประสงคในการทองเที่ยวเพื่อการศึกษา      
รอยละ  0.62  และวัตถุประสงคในการทองเท่ียวเพื่อการกีฬา  รอยละ  0.31 
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ตารางท่ี 11  แสดงจากจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือท่ีรับขอมูลดาน   
การทองเท่ียว 

ประเภทสื่อ จํานวน รอยละ 
วิทย ุ
โทรทัศน 
หนังสือพิมพ/วารสารตาง ๆ  
เพื่อน/คนรูจกั 
งานนิทรรศการทองเท่ียว 
อินเตอรเน็ต 
สมาชิกในครัวเรือน 

  18 
118 
  57 
203 
  34 
  55 
  87 

  3.15 
20.63 
  9.96 
35.49 
  5.94 
  9.62 
15.21 

*  ตอบไดมากกวา  1  คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม  320  ราย 

          จากตารางท่ี 11 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามทราบขอมูลดานการทองเท่ียวจาก เพื่อน/คนรูจัก         
มากท่ีสุด  รอยละ  35.49  รองลงมา ไดแก โทรทัศน  รอยละ  20.63  สมาชิกในครัวเรือน             
รอยละ  15.21  หนังสือพิมพ/วารสารตาง ๆ  รอยละ  9.96    อินเตอรเน็ต  รอยละ  9.62                    
งานนิทรรศการทองเท่ียว  รอยละ  5.94  และ  วิทยุ  รอยละ  3.15 
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามจังหวดัท่ีไปทองเท่ียว    
เชิงนิเวศน 

จังหวัด จํานวน รอยละ 
ชลบุรี 
เชียงใหม 
ระยอง 
กาญจนบุรี 
เพชรบุรี 
ประจวบคีรีขันธ 
ภูเก็ต 
จันทบุรี 
กระบ่ี 
ตราด 
เชียงราย 
ชุมพร 
นครนายก 
แมฮองสอน 
นครศรีธรรมราช 
สระบุรี 
สงขลา 
พังงา 

88 
43 
41 
39 
34 
31 
28 
23 
17 
14 
13 
12 
11 
11 
11 
10 
10 
10 

27.50 
13.44 
12.81 
12.19 
10.63 
  9.69 
  8.75 
  7.19 
  5.31 
  4.38 
  4.06 
  3.75 
  3.44 
  3.44 
  3.44 
  3.13 
  3.13 
  3.13 

* หมายเหตุ ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม  320  ราย           

          จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ในป 2549 ไดไปทองเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว    
เชิงนิเวศน มากท่ีสุด ท่ีจังหวดัชลบุรี  รอยละ  27.50  รองลงมา ไดแก จงัหวัดเชียงใหม รอยละ 13.44 
จังหวดัระยอง  รอยละ  12.81  จังหวัดกาญจนบุรี   รอยละ  12.91  จงัหวัดเพชรบุรี  รอยละ  10.63  
จังหวดัประจวบคีรีขันธ  รอยละ  9.69  จังหวัดภูเก็ต  รอยละ  8.75  จังหวัดจันทบุรี  รอยละ  7.19  
จังหวดักระบ่ี  รอยละ  5.31  จังหวัดตราด  รอยละ  4.38  จังหวดัเชียงราย  รอยละ  4.06   
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จังหวดัชุมพร  รอยละ  3.75  จังหวัดนครนายก  รอยละ  3.44  จังหวัดแมฮองสอน  รอยละ  3.44 
จังหวดันครศรีธรรมราช  รอยละ  3.44  จังหวัดสระบุรี  รอยละ  3.13  จังหวดัสงขลา  รอยละ  3.13 
และ จังหวัดพงังา  รอยละ  3.13 
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ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจังหวดัท่ีไปทองเท่ียว 
ทางประวัติศาสตร ศาสนสถาน  โบราณสถาน   

จังหวัด จํานวน รอยละ 
พระนครศรีอยธุยา 
ชลบุรี 
นนทบุรี 
กาญจนบุรี 
เชียงใหม 
ปทุมธานี 
จันทบุรี 
นครปฐม 
ระยอง 
ประจวบคีรีขันธ 
กรุงเทพมหานคร 
สระบุรี 
ชุมพร 
ฉะเชิงเทรา 
อุทัยธาน ี
สุโขทัย 
เพชรบุรี 
นครศรีธรรมราช 

37 
30 
26 
26 
22 
17 
16 
14 
13 
10 
  9 
  8 
  8 
  7 
  7 
  7 
  7 
  7 

11.56 
  9.38 
  8.13 
  8.13 
  6.88 
  5.31 
  5.00 
  4.38 
  4.06 
  3.13 
  2.81 
  2.50 
  2.50 
  2.19 
  2.19 
  2.19 
  2.19 
  2.19 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม  320  ราย           

          จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ในป 2549 ไดไปทองเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว
ทางประวัติศาสตรมากท่ีสุด ท่ีจังหวดัพระนครศรีอยุธยา  รอยละ  11.56  รองลงมาไดแก จังหวดั
ชลบุรี รอยละ 9.38 จังหวัดนนทบุรี รอยละ 8.13  จังหวัดกาญจนบุรี รอยละ 8.13 จงัหวัดเชียงใหม 
รอยละ 6.88 จังหวดัปทุมธานี รอยละ 5.31 จังหวัดจนัทบุรี รอยละ 5.00 จังหวัดนครปฐม รอยละ 
4.38 จังหวดัระยอง รอยละ 4.06 จังหวดัประจวบคีรีขันธ รอยละ 3.13 กรุงเทพมหานคร รอยละ 2.81  
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จังหวดัสระบุรี รอยละ 2.50  จังหวดัชุมพร รอยละ 2.50 จังหวดัฉะเชิงเทรา รอยละ 2.19 จังหวดั
อุทัยธานี รอยละ 2.19  จังหวัดสุโขทัย รอยละ  2.19  จังหวดัเพชรบรีุ รอยละ  2.19  และจังหวดั
นครศรีธรรมราช รอยละ  2.19 
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ตารางท่ี 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจังหวดัท่ีไปทองเท่ียว
ทางศิลปวัฒนธรรม  ประเพณี  และวิถีชีวติคนไทย  

จังหวัด จํานวน รอยละ 
ชลบุรี 
เชียงใหม 
นนทบุรี 
พระนครศรีอยธุยา 
จันทบุรี 
นครปฐม 
เพชรบุรี 
กาญจนบุรี 
ปทุมธานี 
ระยอง 
ชุมพร 
ขอนแกน 
แมฮองสอน 
สุพรรณบุรี 
ภูเก็ต 

22 
21 
20 
19 
11 
10  
  9 
 9 
 8 
  8 
 8 
  7 
  6 
  6 
  6 

12.94 
12.35 
11.77 
11.18 
  6.47 
  5.88 
  5.30 
  5.30 
  4.70 
 4.70 
  4.70 
  4.12 
  3.53 
  3.53 
  3.53 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 320 ราย           

          จากตารางท่ี 14  พบวาผูตอบแบบสอบถาม ในป 2549 ไดไปทองเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว
ทางศิลปวัฒนธรรม  ประเพณี  และวิถีชีวติคนไทย มากท่ีสุด ท่ีจังหวัดชลบุรี รอยละ 6.88 รองลงมา
ไดแก จังหวัดเชียงใหม รอยละ 6.56 จังหวดันนทบุรี รอยละ 6.25 จังหวดัพระนครศรีอยุธยา  รอยละ 
5.94 จังหวดัจนัทบุรี รอยละ 3.44 จังหวดันครปฐม รอยละ 3.13 จงัหวัดเพชรบุรี รอยละ 2.81 
จังหวดักาญจนบุรี รอยละ 2.81 จังหวัดปทุมธานี รอยละ 2.50 จังหวดัระยอง รอยละ 2.50        
จังหวดัชุมพร รอยละ 2.50  จังหวดัขอนแกน รอยละ 2.19 จังหวัดแมฮองสอน รอยละ 1.88             
จังหวดัสุพรรณบุรี รอยละ 1.88    และจังหวัดภูเก็ต รอยละ 1.88 
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ตารางท่ี  15    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามจังหวดัท่ีไปทองเท่ียว
เชิงเกษตรกรรม  

จังหวัด จํานวน รอยละ 
เชียงใหม 
แมฮองสอน 
ตาก 
ชลบุรี 
ปทุมธานี 
พระนครศรีอยธุยา 
จันทบุรี 
สระแกว 
นครราชสีมา 
อุทัยธาน ี
กาญจนบุรี 
พังงา 

7 
3 
3 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 

2.19 
0.94 
0.94 
0.94 
0.63 
0.63 
0.63 
0.63 
0.63 
0.63 
0.63 
0.63 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 320 ราย           

          จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ในป 2549 ไดไปทองเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว            
เชิงเกษตรกรรม มากท่ีสุด ท่ีจังหวดัเชียงใหม รอยละ 2.19 รองลงมาไดแก จังหวัดแมฮองสอน     
รอยละ 0.94 จังหวดัตาก รอยละ 0.94 จังหวัดชลบุรี รอยละ 0.94 จังหวัดปทุมธานี รอยละ 0.63 
จังหวดัพระนครศรีอยุธยา รอยละ 0.63 จงัหวัดจันทบุรี รอยละ 0.63 จังหวดัสระแกว รอยละ 0.63 
จังหวดันครราชสีมา รอยละ 0.63 จังหวัดอุทัยธานี รอยละ 0.63 จังหวัดกาญจนบุรี รอยละ 0.63
จังหวดัพังงา รอยละ 0.63  
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ตารางท่ี 16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการกลับไปทองเท่ียวใน
สถานท่ีทองเท่ียวเดิม 

การกลับไปทองเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียวเดิม จํานวน รอยละ 
กลับไป 
ไมกลับไป 
ไมแนนอน/ไมทราบ 

161 
  13 
146 

50.31 
  4.06 
45.63 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญไดกลับไปทองเที่ยวในสถานท่ี        
ทองเท่ียวเดิม รอยละ  50.3  รองลงมาไดแก ไมแนนอน/ไมทราบ  รอยละ  45.63 และ   ไมกลับไป 
รอยละ  4.06 

ตารางท่ี 17  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีจะกลับไป
ทองเท่ียวในสถานท่ีเดิม 

เหตุผลท่ีจะกลับไปทองเท่ียวในสถานท่ีเดิม จํานวน รอยละ 
การเขาไปสัมผัสวิถีชีวิตความเปนอยู 
ความมีน้ําใจไมตรีของคนในทองถ่ิน 
มีธรรมชาติท่ีสวยงาม 
รวมกับชุมชนทํากิจกรรมประเพณีและวัฒนธรรม 
การคมนาคมสะดวก 
มีกิจกรรมหลากหลายรูปแบบ 
คาใชจายไมแพง 

          35 
          61 
        118 
          36 
          68 
          23 
          29 

21.74 
37.89 
73.29 
22.36 
42.24 
14.29 
18.01 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 161 ราย 

          จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีเหตุผลท่ีจะกลับไปทองเท่ียวใน   
สถานท่ีเดิม เพราะ มีธรรมชาติท่ีสวยงาม รอยละ 73.29 รองลงมาไดแก การคมนาคมสะดวก รอยละ 
42.24  ความมีน้ําใจไมตรีของคนในทองถ่ิน รอยละ 37.89 รวมกับชุมชนทํากิจกรรมประเพณแีละ
วัฒนธรรม รอยละ 22.36  การเขาไปสัมผัสวิถีชีวิตความเปนอยู รอยละ 21.74  คาใชจายไมแพง  
รอยละ  18.01 และมีกิจกรรมหลากหลายรูปแบบ รอยละ  14.29 
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ตารางท่ี 18  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพาหนะในการเดินทาง
ทองเท่ียว 

พาหนะในการเดินทางทองเที่ยว จํานวน รอยละ 
รถไฟ 
รถโดยสารสาธารณะ 
รถเชา 
รถสวนตัว 
เคร่ืองบิน 

  3 
88 
58 
158 
  13 

  0.94 
27.50 
18.12 
49.38 
  4.06 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชพาหนะในการเดินทางทองเท่ียว มากท่ีสุดไดแก  
รถสวนตัว รอยละ  49.38  รองลงมาไดแก รถโดยสารสาธารณะ รอยละ  27.50  รถเชา  รอยละ  
18.12  เคร่ืองบิน  รอยละ  4.06  และรถไฟ  รอยละ  0.94 

ตารางท่ี 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการเดินทางไป
ทองเท่ียว 

ลักษณะการเดินทางไปทองเที่ยว จํานวน รอยละ 
เอกเทศ (Bag Pack) 
ครอบครัว 
ทองเท่ียวกับทัวร 
กลุมเพื่อน 

           12 
         162 
           15 
          131 

  3.75 
50.62 
  4.69 
40.94 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีลักษณะการเดนิทางไปทองเท่ียว       
กับครอบครัว รอยละ  50.62  รองลงมาไดแก กลุมเพื่อน รอยละ  40.94  ทองเท่ียวกับทัวร            
รอยละ 4.69 และเอกเทศ (Bag Pack) รอยละ  3.75 
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชบริการการ       
ทองเท่ียว 

การใชบริการการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
บริษัทนําเท่ียวในกรุงเทพมหานคร 
บริษัทนําเท่ียวในจังหวดันนทบุรี 
บริษัทนําเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว 
เพื่อน/คนรูจกั 
บริการตนเอง/ครอบครัว 

  33 
  12 
  26 
100 
149 

10.31 
  3.75 
  8.13 
31.25 
46.56 

รวม 320 100.0 

          จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีการใชบริการการทองเท่ียว มากท่ีสุดไดแก 
บริการตนเอง/ครอบครัว รอยละ  46.56  รองลงมาไดแก เพื่อน/คนรูจัก รอยละ 31.25  บริษัท        
นําเท่ียวในกรุงเทพมหานคร รอยละ  10.31  บริษัทนาํเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว รอยละ  8.13  และ 
บริษัทนําเท่ียวในจังหวดันนทบุรี รอยละ  3.75 

ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเวลาเฉล่ียในการทองเท่ียว 

เวลาเฉล่ียในการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
1 วัน 
2 วัน 
3 วัน 
ต้ังแต 4 วนัข้ึนไป 

           74 
           68 
         119 
           59 

23.12 
21.25 
37.19 
18.44 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ใชเวลาเฉล่ียในการทองเท่ียวมากท่ีสุด ไดแก       
3 วัน รอยละ  37.19  รองลงมาไดแก  1 วนั  รอยละ  23.12   2 วนั รอยละ  21.25  และต้ังแต 4 วัน 
ข้ึนไป รอยละ  18.44 
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ตารางท่ี 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานท่ีพักคางคืน 

สถานท่ีพักคางคืน จํานวน รอยละ 
โรงแรม 
บังกะโล/รีสอรท 
วัด 
บานญาติ/เพื่อน 
โฮมสเตย 

103 
111 
   2 
 90 
   6 

41.87 
45.12 
   0.81 
36.59 
  2.44 

* ตอบใหมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม  246  ราย 

          จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีสถานท่ีพักคางคืนมากท่ีสุด ไดแก บังกะโล/      
รีสอรท รอยละ  45.12  รองลงมาไดแก โรงแรม รอยละ  41.87  บานญาติ/เพื่อน รอยละ  36.59  
โฮมสเตย รอยละ  2.44 และวัด รอยละ  0.81 

ตารางท่ี 23  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเดือนท่ีใชเดินทาง 

ชวงเดือนท่ีใชเดินทาง จํานวน รอยละ 
มี.ค. – มิ.ย. (ฤดูรอน) 
ก.ค. – ต.ค. (ฤดูฝน) 
พ.ย. – ก.พ. (ฤดูหนาว) 

191 
  30 
122 

59.69 
  9.38 
38.13 

* ตอบใหมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม  320  ราย 

          จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีชวงเดือนท่ีใชเดนิทางในเดือน  
มีนาคม – มิถุนายน (ฤดูรอน) รอยละ  59.69  รองลงมาไดแก เดือนพฤศจิกายน – กุมภาพนัธ        
(ฤดูหนาว) รอยละ  38.13 และ เดือนกรกฎาคม – ตุลาคม (ฤดูฝน) รอยละ  9.38 
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ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการทองเท่ียว 
ประเภทคาท่ีพกั 

คาใชจายประเภทคาท่ีพัก จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท 
1,001 – 4,000 บาท 
4,001 – 7,000 บาท 
7,001 – 10,000 บาท 
เกิน 10,000 บาท 

135 
128 
  45 
  10 
   2 

42.19 
40.00 
14.06 
  3.13 
  0.62 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาท่ีพัก      
มากท่ีสุด ไดแก  คาใชจายไมเกนิ 1,000 บาท รอยละ  42.19  รองลงมาไดแก คาใชจาย               
1,001 – 4,000 บาท รอยละ  40.00  คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 บาท รอยละ  14.06  คาใชจาย
ระหวาง 7,001 – 10,000 บาท รอยละ  3.13 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท รอยละ  0.62 
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ตารางท่ี 25  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการทองเท่ียว
ประเภทคาอาหาร-เคร่ืองดื่ม 

คาใชจายประเภทคาอาหารและเคร่ืองดื่ม จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท 
1,001 – 4,000 บาท 
4,001 – 7,000 บาท 
7,001 – 10,000 บาท 
เกิน 10,000 บาท 

  93 
163 
   52 
   7 
   5 

29.06 
50.94 
16.25 
  2.19 
  1.56 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายในการทองเท่ียวประเภท         
คาอาหาร-เคร่ืองดื่ม ระหวาง 1,001 – 4,000 บาท รอยละ  50.94  รองลงมาไดแก คาใชจายไมเกนิ 
1,000 บาท รอยละ  29.06  คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 บาท   รอยละ  16.25  คาใชจายระหวาง 
7,001 – 10,000 บาท รอยละ  2.19 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท รอยละ  1.56 
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ตารางท่ี 26  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการทองเท่ียว
ประเภทคาพาหนะ 

คาใชจายประเภทคาพาหนะ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท 
1,001 – 4,000 บาท 
4,001 – 7,000 บาท 
7,001 – 10,000 บาท  
เกิน 10,000 บาท 

  97 
137 
  69 
  12 
  5 

30.31 
42.81 
21.56 
  3.76 
   1.56 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาพาหนะ 
มากท่ีสุดไดแก คาใชจายระหวาง 1,001 – 4,000 บาท รอยละ  42.81  รองลงมาไดแก คาใชจาย     ไม
เกิน 1,000 บาท รอยละ  30.31  คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 บาท รอยละ  21.56  คาใชจาย
ระหวาง 7,001 – 10,000 บาท รอยละ  3.70 และเกนิ 10,000 บาท รอยละ  1.56 
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ตารางท่ี 27  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการทองเท่ียว
ประเภทคาซ้ือของฝาก 

คาใชจายประเภทคาซ้ือของฝาก จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท 
1,001 – 4,000 บาท 
4,001 – 7,000 บาท 
7,001 – 10,000 บาท 
เกิน 10,000 บาท 

145 
148 
  26 
   1 
   0 

45.31 
46.25 
  8.13 
  0.31 
  0.00 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายในการทองเที่ยว ประเภทคาซ้ือของฝาก     
มากท่ีสุด ไดแก คาใชจายระหวาง 1,001 – 4,000 บาท รอยละ  46.25  รองลงมาไดแก คาใชจาย    ไม
เกิน 1,000 บาท รอยละ  45.31  คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 บาท รอยละ  8.13 และคาใชจาย
ระหวาง 7,001 – 10,000 บาท รอยละ  0.31 
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ตารางท่ี 28  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการทองเท่ียว
ประเภทคาบริการนําเท่ียว 

คาใชจายประเภทคาบริการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท 
1,001 – 4,000 บาท 
4,001 – 7,000 บาท 
7,001 – 10,000 บาท 
เกิน 10,000 บาท 

199 
  90 
  28 
   3 
   0 

62.19 
28.12 
  8.75 
  0.94 
  0.00 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายในการทองเท่ียวประเภท     
คาบริการนําเท่ียว ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 62.19 รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง  1,001 – 4,000 
บาท รอยละ  28.12  คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 บาท รอยละ  8.75 และคาใชจายระหวาง   
7,001 – 10,000 บาท รอยละ  0.94 
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ตารางท่ี 29  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการทองเท่ียว 
ประเภทคาใชจายอ่ืน ๆ 

คาใชจายประเภทคาใชจายอ่ืน ๆ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท 
1,001 – 4,000 บาท 
4,001 – 7,000 บาท 
7,001 – 10,000 บาท 
เกิน 10,000 บาท 

214 
  82 
  21 
   2 
   1 

66.88 
25.63 
  6.56 
  0.62 
  0.31 

รวม 320        100.00 

          จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายในการทองเท่ียวประเภท      
คาใชจายอ่ืนๆ ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 66.88  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง                    
1,001 – 4,000 บาท รอยละ  25.63  คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 บาท รอยละ  6.56        คาใชจาย
ระหวาง  7,001 – 10,000 บาท รอยละ  0.62 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท รอยละ  0.31 
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ตารางท่ี  30  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด  
ตอเดือน และ คาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาท่ีพัก 

คาใชจายประเภทท่ีพัก 
รายได 

ไมเกิน 1,000 1,001-4000 4,001-7000 7,001-10,000 เกิน 10,000 
รวม 

ไมเกิน 20,000 บาท 99 
(51.56) 

79 
(41.15) 

12 
(6.25) 

1 
(0.52) 

1 
(0.52) 

192 
(100.00) 

20,001-40,000 บาท 30 
(29.41) 

38 
(37.26) 

26 
(25.49) 

7 
(6.86) 

1 
(0.98) 

102 
(100.00) 

ต้ังแต 40,001 บาท
ข้ึนไป 

6 
(23.08) 

11 
(42.31) 

7 
(26.92) 

2 
(7.69) 

0 
(0.00) 

26 
(100.00 

          จากตารางท่ี 30  ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดนอยไมเกนิ 20,000 บาท  สวนใหญมี      
คาใชจายประเภทคาท่ีพักไมเกิน 1,000 บาท  รอยละ  51.56  รองลงมาไดแกคาใชจายระหวาง  
1,000– 4,000 บาทรอยละ 41.15 คาใชจายระหวาง  4,001 – 7,000 บาท รอยละ 6.25  คาใชจาย
ระหวาง  7,001 – 10,000 บาท รอยละ 0.52 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท รอยละ 0.52  

           ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดปานกลางต้ังแต  20,001-40,000 บาท  มีคาใชจายประเภท
คาท่ีพักระหวาง 1,001 – 4,000 บาท มากท่ีสุดรอยละ  37.26  รองลงมาไดแกคาใชจายไมเกิน   1,000 
บาท รอยละ 29.41 คาใชจายระหวาง 4,001-7,000 บาท รอยละ 25.49  คาใชจายระหวาง          
7,001-10,000 บาท รอยละ  6.86 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท รอยละ 0.98 

           ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดสูงต้ังแต  40,001 บาทข้ึนไป มีคาใชจายประเภทคาท่ีพกั 
ระหวาง 1,001-4,000 บาท มากท่ีสุดรอยละ 42.31  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง 4,001 – 7,000 
บาท รอยละ 26.92  คาใชจายไมเกนิ 1,000 บาท รอยละ 23.08  และคาใชจายระหวาง 7,001- 10,000 
บาท รอยละ  7.69 
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ตารางท่ี  31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด 
ตอเดือนและคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาอาหารและเคร่ืองดื่ม 

คาใชจายประเภทคาอาหารและเคร่ืองดื่ม 
รายได 

ไมเกิน 1,000 1,001-4000 4,001-7000 7,001-10,000 เกิน 10,000 
รวม 

ไมเกิน 20,000 บาท 72 
(36.00) 

107 
(53.50) 

16 
(8.00) 

2 
(1.00) 

3 
(1.50) 

200 
(100.00) 

20,001-40,000 บาท 18 
(18.75) 

45 
(46.88) 

29 
(30.21) 

3 
(3.12) 

1 
(1.04) 

96 
(100.00) 

ต้ังแต 40,001 บาท
ข้ึนไป 

3 
(12.50) 

11 
(45.83) 

7 
(29.17) 

2 
(8.33) 

1 
(4.17) 

24 
(100.00) 

          จากตารางท่ี 31 ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดนอยไมเกิน 20,000 บาท  สวนใหญมี     
คาใชจายประเภทคาอาหารและเคร่ืองดื่มระหวาง 1,001-4,000 บาท รอยละ 53.50  รองลงมาไดแก
คาใชจายไมเกนิ 1,000 บาท รอยละ 36.00 บาท  คาใชจายระหวาง 4,001-7,000 บาท รอยละ 8.00  
คาใชจายเกิน 10,000 บาท  รอยละ 1.50  และคาใชจายระหวาง 7,001- 10,000 บาท รอยละ 1.00 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดปานกลางต้ังแต  20,001-40,000 บาทมีคาใชจายประเภท 
คาอาหารและเคร่ืองดื่มระหวาง 1,001-4,000 บาท มากท่ีสุดรอยละ  46.88  รองลงมาไดแก             
คาใชจายระหวาง 4,001 -7,000  บาท รอยละ 30.21  คาใชจายไมเกนิ 1,000 บาท  รอยละ  18.75    
คาใชจายระหวาง 7,001-10,000 บาท รอยละ  3.12  และคาใชจายเกิน 10,000 บาท  รอยละ 1.04 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดสูงต้ังแต 40,001 บาทข้ึนไป มีคาใชจายประเภทอาหารและ
เคร่ืองดื่มระหวาง  1,001-4,000  บาท  มากท่ีสุดรอยละ 45.83  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง 
4,001-7,000 บาท รอยละ  29.17  คาใชจายไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 12.50  คาใชจายระหวาง 
7,001-10,000 บาท รอยละ 8.33  และคาใชจายเกิน 10,000 บาท  รอยละ  4.17 
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด 
ตอเดือน  และคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาพาหนะ 

คาใชจายประเภทคาพาหนะ 
รายได 

ไมเกิน 1,000 1,001-4000 4,001-7000 7,001-10,000 เกิน 10,000 
รวม 

ไมเกิน 20,000 บาท 78 
(39.00) 

89 
(44.50) 

28 
(14.00) 

3 
(1.50) 

2 
(1.00) 

200 
(100.00) 

20,001-40,000 บาท 19 
(19.79) 

37 
(38.54) 

33 
(34.38) 

5 
(5.21) 

2 
(2.08) 

96 
(100.00) 

ต้ังแต 40,001 บาท
ข้ึนไป 

0 
(0.00) 

11 
(45.83) 

8 
(33.33) 

4 
(16.67) 

1 
(4.17) 

24 
(100.00) 

          จากตารางท่ี 32 ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดนอยไมเกิน 20,000 บาท  มีคาใชจาย
ประเภทคาพาหนะระหวาง 1,001-4,000 บาท มากท่ีสุด รอยละ 44.50  รองลงมาไดแก คาใชจาย   
ไมเกิน 1,000 บาท   รอยละ 39.00  คาใชจายระหวาง 4,001-7,000 บาท รอยละ 14.00  คาใชจาย
ระหวาง 7,001-10,000 บาท  รอยละ 1.50 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท  รอยละ 1.00 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดปานกลางต้ังแต  20,001-40,000  บาท  มีคาใชจายประเภท
คาพาหนะระหวาง 1,001-4,000 บาท มากท่ีสุด รอยละ 38.53  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง 
4,001-7,000 บาท รอยละ 34.38 คาใชจายไมเกนิ 1,000 บาท รอยละ 19.79  คาใชจายระหวาง       
7,001-10,000 บาท รอยละ  5.21 และคาใชจายเกิน 10,000 บาท  รอยละ  2.08 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดสูงต้ังแต 40,001 บาทข้ึนไป  มีคาใชจายประเภทคาพาหนะ
ระหวาง 1,001-4,000  บาท  มากท่ีสุด รอยละ 45.83  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง 4,001-7,000 
บาท รอยละ 33.33  คาใชจายระหวาง  7,001-10,000 บาท  รอยละ 16.67  และคาใชจายเกิน 10,000 
บาท  รอยละ 4.17 
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ตารางท่ี 33  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด 
ตอเดือน  และคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาซ้ือของฝาก 

คาใชจายประเภทคาซ้ือของฝาก 
รายได 

ไมเกิน 1,000 1,001-4000 4,001-7000 7,001-10,000 เกิน 10,000 
รวม 

ไมเกิน 20,000 บาท 109 
(53.96) 

82 
(40.59) 

10 
(4.95) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

202 
(100.00) 

20,001-40,000 บาท 29 
(30.85) 

51 
(54.26) 

14 
(14.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

94 
(100.00) 

ต้ังแต 40,001 บาท
ข้ึนไป 

7 
(29.17) 

15 
(62.50) 

2 
(8.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

24 
(100.00) 

          จากตารางท่ี 33 ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดนอยไมเกิน 20,000 บาท  สวนใหญมี     
คาใชจายประเภทคาซ้ือของฝากไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 53.96  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง 
1,001-4,000  บาท รอยละ  40.59  คาใชจายระหวาง  4,001-7,000 บาท  รอยละ  4.95  และคาใชจาย
ระหวาง  7,001- 10,000 บาท  รอยละ  0.50 

          ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดระดับปานกลางต้ังแต  20,001-40,000  บาท  มีคาใชจายประเภท
คาซ้ือของฝากระหวาง  1,001-4,000  บาท  มากท่ีสุด รอยละ  54.26  รองลงมา ไดแกคาใชจาย      
ไมเกิน 10,000 บาท  รอยละ 30.85  และคาใชจายระหวาง 4,001-7,000  บาท  รอยละ  14.89 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดสูงต้ังแต 40,001 บาทข้ึนไป  สวนใหญมีคาใชจายประเภท
คาซ้ือของฝากต้ังแต 1,001-4,000 บาท รอยละ  62.50  รองลงมาไดแก  คาใชจายไมเกนิ 1,000 บาท                      
รอยละ 29.17  และคาใชจายระหวาง 4,001-7,000  บาท  รอยละ  8.33 
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ตารางท่ี 34  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด 
ตอเดือน  และคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาบริการทองเท่ียว 

คาใชจายประเภทคาบริการทองเท่ียว 
รายได 

ไมเกิน 1,000 1,001-4000 4,001-7000 7,001-10,000 เกิน 10,000 
รวม 

ไมเกิน 20,000 บาท 132 
(69.84) 

49 
(25.93) 

8 
(11.23) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

189 
(100.00) 

20,001-40,000 บาท 54 
(51.92) 

33 
(31.74) 

15 
(14.42) 

2 
(1.92) 

0 
(0.00) 

104 
(100.00) 

ต้ังแต 40,001 บาท
ข้ึนไป 

13 
(48.15) 

8 
(26.63) 

5 
(18.52) 

1 
(3.70) 

0 
(0.00) 

27 
(100.00) 

          จากตารางท่ี 34 ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดนอยไมเกิน 20,000  บาท  สวนใหญมี    
คาใชจายประเภทคาบริการนาํเท่ียวไมเกนิ 1,000  บาท  รอยละ  69.84  รองลงมาไดแก  คาใชจาย
ระหวาง  1,001- 4,000 บาท  รอยละ  25.93  และคาใชจายระหวาง 4,001- 7,000  บาท รอยละ  4.23 

          ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดระดับปานกลางต้ังแต  20,001-40,000 บาท  สวนใหญมีคาใชจาย
ประเภทคาบริการนําเท่ียวไมเกิน 1,000  บาท  รอยละ  51.92  รองลงมาไดแก  คาใชจายระหวาง 
1,001-4,000  บาท  รอยละ 31.74  คาใชจายระหวาง 4,001-7,000  บาท รอยละ  14.42  และคาใชจาย
ระหวาง 7,001-10,000 บาท  รอยละ  1.92 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดสูงต้ังแต  40,001 บาทข้ึนไป  มีคาใชจายประเภทคาบริการ
นําเท่ียวไมเกนิ 1,000  บาท  มากท่ีสุด  รอยละ  48.15  รองลงมา  ไดแก คาใชจายระหวาง        
1,001-4,000  บาท  รอยละ  29.63  คาใชจายระหวาง  4,001-7,000  บาท  รอยละ  18.52  และ        
คาใชจายระหวาง  7,001-10,000  บาท  รอยละ  3.70 
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ตารางท่ี 35  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามรายไดท่ีไดรับท้ังหมด 
ตอเดือน  และคาใชจายในการทองเท่ียวประเภทคาใชจายอ่ืน ๆ  

คาใชจายประเภทท่ีพัก 
รายได 

ไมเกิน 1,000 1,001-4000 4,001-7000 7,001-10,000 เกิน 10,000 
รวม 

ไมเกิน 20,000 บาท 154 
(74.40) 

46 
(22.22) 

6 
(2.90) 

0 
(0.00) 

1 
(0.48) 

207 
(100.00) 

20,001-40,000 บาท 50 
(53.19) 

30 
(31.91) 

12 
(12.77) 

2 
(2.13) 

0 
(0.00) 

94 
(100.00) 

ต้ังแต 40,001 บาท
ข้ึนไป 

10 
(52.63) 

6 
(31.58) 

3 
(15.79) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

19 
(100.00) 

          จากตารางท่ี 35 ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดนอยไมเกิน 20,000  บาท  สวนใหญมี   
คาใชจายประเภทคาใชจายอ่ืน ๆ ไมเกิน 1,000  บาท  รอยละ  74.40  รองลงมาไดแก คาใชจาย
ระหวาง   1,001-4,000  บาท  รอยละ  22.22   คาใชจายระหวาง 4,001-7,000  บาท  รอยละ  2.90   
คาใชจายเกิน 10,000  บาท  รอยละ  0.48 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดปานกลางต้ังแต  20,001-40,000  บาท  สวนใหญมี
คาใชจายประเภทคาใชจายอ่ืน ๆ  ไมเกนิ 1,000  บาท  รอยละ 53.19  รองลงมาไดแก คาใชจาย
ระหวาง 1,001-7,000  บาท  รอยละ  12.77  และคาใชจายระหวาง  7,001- 10,000  บาท  รอยละ  
2.13 

          ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดสูงต้ังแต  40,001  บาทข้ึนไป  สวนใหญมีคาใชจาย
ประเภทคาใชจายอ่ืน ๆ ไมเกิน 1,000  บาท  รอยละ  52.63  รองลงมาไดแก คาใชจายระหวาง  
1,001-4,000  บาท  รอยละ  31.58  และคาใชจายระหวาง  4,001-7,000  บาท  รอยละ 15.79 
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ตารางท่ี 36  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามภาคท่ีมีความสนใจ    
เดินทางไปทองเท่ียว 

ภาค จํานวน รอยละ 
เหนือ 
ใต 
ตะวนัออก 
กลาง 
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 

97 
75 
68 
47 
33 

30.31 
23.44 
21.25 
14.69 
10.31 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม   มีความสนใจในการเดินทางไปทองเท่ียว          
มากท่ีสุดไดแก ภาคเหนือ รอยละ 30.31  รองลงมาไดแก ภาคใต รอยละ 23.44  ภาคตะวันออก    
รอยละ 21.25   ภาคกลาง รอยละ 14.69   และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ รอยละ 10.31 
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ตารางท่ี 37  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจังหวัดในภาคเหนือท่ีมี
ความสนใจเดินทางไปทองเที่ยว 

ภาคเหนือ/จังหวัด จํานวน รอยละ 
เชียงใหม 
เชียงราย 
แมฮองสอน 
ลําปาง 
แพร 
พะเยา 
เพชรบูรณ 
ลําพูน 
ตาก 
สุโขทัย 
พิษณุโลก 

44 
17 
15 
  5 
  3 
  3 
  3 
  2 
  2 
  2 
  1 

45.36 
17.53 
15.47 
  5.16 
  3.09 
  3.09 
  3.09 
  2.06 
  2.06 
  2.06 
  1.03 

รวม 97 100.00 

          จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความสนใจในการเดนิทางไปทองเท่ียว            
ในภาคเหนือ มากท่ีสุดเรียงตามลําดับ ไดแก จังหวัดเชียงใหม รอยละ 45.36  รองลงมาไดแก  
จังหวดัเชียงราย  รอยละ 17.53  จังหวัดแมฮองสอน รอยละ 15.47  จังหวัดลําปาง รอยละ 5.16  
จังหวดัแพร   จังหวัดพะเยา  จังหวัดเพชรบูรณ รอยละ 3.09  จังหวัดลําพูน  จังหวดัตาก  จังหวดั
สุโขทัย  รอยละ 2.06  และจังหวัดพิษณุโลก รอยละ 1.03 
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ตารางท่ี 38  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจังหวัดในภาคใตท่ีมีความ
สนใจเดนิทางไปทองเท่ียว 

ภาคใต/จังหวัด จํานวน รอยละ 
ภูเก็ต 
กระบ่ี 
สงขลา 
พังงา 
ชุมพร 
ตรัง 
สุราษฎรธานี 
นครศรีธรรมราช 
ระนอง 
สตูล 

22 
19 
10 
  9 
  4 
  4 
  3 
  2 
  1 
  1 

29.33 
25.33 
13.33 
12.00 
  5.33 
  5.33 
  4.00 
  2.69 
  1.33 
  1.33 

รวม 75 100.00 

          จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความสนใจในการเดินทางไปทองเท่ียวใน    
ภาคใต  มากที่สุดไดแก จังหวัดภูเก็ต รอยละ 29.33  รองลงมาไดแก จังหวัดกระบ่ี รอยละ 25.33          
จังหวดัสงขลา รอยละ 13.33  จังหวัดพังงา รอยละ 12.00  จังหวัดชุมพร  จังหวัดตรัง รอยละ 5.33  
จังหวดั สุราษฎรธานี รอยละ 4.00  จังหวัดนครศรีธรรมราช รอยละ 2.69 และจังหวัดระนอง  
จังหวดัสตูล รอยละ 1.33 
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ตารางท่ี 39  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจังหวัดในภาคตะวันออก 
ท่ีมีความสนใจเดินทางไปทองเท่ียว 

ภาคตะวันออก/จังหวัด จํานวน รอยละ 
ตราด 
ชลบุรี 
ระยอง 
ฉะเชิงเทรา 
จันทบุรี 
ปราจีนบุรี 
นครนายก 

25 
20 
16 
  3 
  2 
  1 
  1 

36.77 
29.41 
23.53 
  4.41 
  2.94 
  1.47 
  1.47 

รวม 68 100.00 

          จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความสนใจในการเดินทางไปทองเท่ียวในภาค
ตะวนัออก มากท่ีสุด ไดแก จังหวดัตราด รอยละ 36.77  รองลงมาไดแก จังหวดัชลบุรี รอยละ 29.41  
จังหวดัระยอง รอยละ 23.53  จังหวดัฉะเชิงเทรา รอยละ 4.41  จังหวดัจันทบุรี รอยละ 2.94  และ
จังหวดัปราจีนบุรี  จังหวดันครนายก รอยละ 1.47 
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ตารางท่ี 40  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจังหวัดในภาคกลางท่ีมี
ความสนใจเดินทางไปทองเที่ยว 

ภาคกลาง/จังหวัด จํานวน รอยละ 
พระนครศรีอยธุยา 
ประจวบคีรีขันธ 
เพชรบุรี 
กาญจนบุรี 
สมุทรปราการ 
สุพรรณบุรี 
นครปฐม 
สมุทรสงคราม 
สระบุรี 
นนทบุรี 
ลพบุรี 
สิงหบุรี 
สมุทรสาคร 

14 
  7 
  6 
  5 
  3 
  2 
  2 
  2 
  2 
  1 
  1 
  1 
  1 

29.79 
14.90 
12.77 
10.64 
  6.38 
  4.25 
  4.25 
  4.25 
  4.25 
  2.13 
  2.13 
  2.13 
  2.13 

รวม 47 100.00 

          จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความสนใจในการเดินทางไปทองเท่ียวใน    
ภาคกลางมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ ไดแก จังหวดัพระนครศรีอยุธยา รอยละ 29.79  รองลงมาไดแก 
จังหวดัประจวบคีรีขันธ รอยละ 14.90  จังหวัดเพชรบุรี รอยละ 12.77  จังหวดักาญจนบุรี รอยละ 
10.64  จังหวัดสมุทรปราการ รอยละ 6.38  จังหวดัสุพรรณบุรี  จังหวัดนครปฐม  จังหวดั
สมุทรสงคราม  จังหวดัสระบุรี รอยละ 4.25  และจังหวัดนนทบุรี  จังหวัดลพบุรี  จังหวดัสิงหบุรี  
จังหวดัสมุทรสาคร รอยละ 2.13 
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ตารางท่ี 41  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจังหวดัในภาค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ ท่ีมีความสนใจเดินทางไปทองเท่ียว 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ/จังหวัด จํานวน รอยละ 
นครราชสีมา 
บุรีรัมย 
เลย 
หนองคาย 
ขอนแกน 
มุกดาหาร 
สุรินทร 
นครพนม 
อุบลราชธานี 
หนองบัวลําภ ู
อุดรธานี 

6 
5 
5 
4 
3 
3 
2 
2 
1 
1 
1 

18.18 
15.15 
15.15 
12.13 
  9.09 
  9.09 
  6.06 
  6.06 
  3.03 
  3.03 
  3.03 

รวม 33 100.00 

          จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความสนใจในการเดินทางไปทองเท่ียวในภาค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ เรียงตามลําดับ มากท่ีสุดไดแก จังหวัดนครราชสีมา รอยละ 18.18  รองลงมา
ไดแก จังหวัดบุรีรัมย  จังหวดัเลย รอยละ 15.15  จังหวดัหนองคาย รอยละ 12.13  จงัหวัดขอนแกน  
จังหวดัมุกดาหาร รอยละ 9.09  จังหวดัสุรินทร  จังหวัดนครพนม รอยละ 6.6  และจังหวัด
อุบลราชธานี  จังหวดัหนองบัวลําภู  จังหวดัอุดรธานี รอยละ 3.03 
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ตารางท่ี 42 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทสถานท่ีทองเท่ียว
ท่ีอยากไปทองเท่ียว 

ประเภทสถานที่ทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
หาดทราย-ชายทะเล 
ภูเขา 
น้ําตก 
เมืองและชุมชน 
ศาสนสถาน/โบราณสถาน 
เทศกาล และงานประเพณ ี

142 
  53 
  22 
    7 
  45 
  51 

44.37 
16.56 
  6.88 
  2.19 
14.06 
15.94 

รวม 320 100.00 

          จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม อยากไปทองเท่ียวในสถานท่ีทองเท่ียว มากท่ีสุด
ไดแก หาดทราย-ชายทะเล รอยละ 44.37  รองลงมาไดแก ภูเขา รอยละ 16.56  เทศกาลและ         
งานประเพณี รอยละ 15.94  ศาสนสถาน/โบราณสถาน รอยละ 14.06  น้ําตก รอยละ 6.88   และ 
เมืองและชุมชน รอยละ  2.19 
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สวนท่ี 3  ปญหาท่ีพบในการเดินทางทองเที่ยว (ตารางท่ี 43-50) 

ตารางท่ี 43 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาท่ีพบในการ      
เดินทางทองเที่ยว 

ปญหาท่ีพบ จํานวน รอยละ 
ท่ีพัก 
อาหารและเคร่ืองดื่ม 
พาหนะในทองถ่ิน 
สินคาพื้นเมือง (สินคาท่ีระลึก) 
ความไมปลอดภัยในสถานที่ทองเท่ียว 
การตอนรับของประชาชนในสถานท่ีทองเท่ียว 
แหลงทองเท่ียว 

150 
162 
135 
191 
161 
101 
178 

46.88 
50.63 
42.19 
59.69 
50.31 
31.56 
55.63 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 320 ราย 

          จากตารางท่ี 43  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีปญหาที่พบในการเดนิทางทองเท่ียว 
เกี่ยวกับสินคาพื้นเมือง (สินคาท่ีระลึก) รอยละ 59.69  รองลงมาไดแก แหลงทองเท่ียว รอยละ 55.63 
อาหารและเคร่ืองดื่ม รอยละ 50.63  ความไมปลอดภัยในสถานท่ีทองเท่ียว รอยละ 50.31  ท่ีพัก   
รอยละ  46.88  พาหนะในทองถ่ิน รอยละ 42.19   และการตอนรับของประชาชนในสถานท่ี        
ทองเท่ียว รอยละ 31.56 
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ตารางท่ี 44  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบในการ      
เดินทางทองเที่ยวเกี่ยวกับท่ีพัก 

ปญหาท่ีพัก จํานวน รอยละ 
การบริการไมดี 
พนักงานไมคอยตอนรับ 
ไมคอยสะดวกสบาย 
ท่ีพักราคาแพง 
ไมสะอาดและเรียบรอย 
บริเวณท่ีพักไมมีความปลอดภัย 

16 
16 
32 
88 
25 
25 

10.67 
10.67 
21.33 
58.67 
16.67 
16.67 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 150 ราย 

           จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  มีปญหาท่ีพกัจํานวน 150 ราย คิดเปนรอยละ 
46.88  และไมมีปญหาท่ีพัก จํานวน 170 ราย  คิดเปนรอยละ 53.12 
  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีปญหาท่ีพักราคาแพง    รอยละ   58.67    รองลงมาไดแก  
ไมคอยสะดวกสบาย รอยละ 21.33  ไมสะอาดและเรียบรอย รอยละ 16.67     บริเวณท่ีพักไมมีความ
ปลอดภัย รอยละ 16.67  การบริการไมดี รอยละ 10.67 และพนักงานไมคอยตอนรับ  รอยละ 10.67   
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ตารางท่ี 45  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม    จําแนกตามปญหาท่ีพบใน            
การเดินทางทองเท่ียว เกี่ยวกับอาหารและเคร่ืองดื่ม 

ปญหาอาหารและเคร่ืองดื่ม จํานวน รอยละ 
ไมสะอาดและปลอดภัย 
ราคาไมยุติธรรม 
รสชาติไมอรอย  
ไมมีใหเลือกหลายชนิด 
คนขายอาหารแตงตัวไมสะอาด 
สถานท่ีไมสะอาด 

21 
97 
52 
35 
14 
11 

12.96 
59.88 
32.10 
21.60 
  8.64 
  6.79 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 162 ราย 

             จากตารางท่ี 45  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  มีปญหาอาหารและเคร่ืองดื่ม จํานวน 162 ราย
คิดเปนรอยละ 50.62  และไมมีปญหาอาหารและเคร่ืองดืม่จํานวน  158 ราย คิดเปนรอยละ 49.38  

ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีปญหาอาหารและเคร่ืองดื่ม ราคาไมยติุธรรม รอยละ 59.88  
รองลงมาไดแก รสชาติไมอรอย  รอยละ 32.10  ไมมีใหเลือก     หลากหลายชนิด รอยละ 21.60     
ไมสะอาดและปลอดภัย รอยละ 12.96  คน  ขายอาหารแตงตัวไมสะอาด รอยละ 8.64  และสถานท่ี
ไมสะอาด รอยละ 6.79   
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ตารางท่ี 46  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม    จําแนกตามปญหาท่ีพบใน             
การเดินทางทองเท่ียว เกี่ยวกับพาหนะในทองถ่ิน 

ปญหาพาหนะในทองถ่ิน จํานวน รอยละ 
ไมสามารถเขาถึงแหลงทองเท่ียว 
มารยาทของพนักงานไมเหมาะสม 
มีนอยเกนิไป 
ตองตอรถหลายสายจึงจะถึงแหลงทองเท่ียว 
คาโดยสารราคาแพง 
รถโดยสารสกปรก/สภาพรถไมปลอดภัย 

25 
18 
58 
25 
57 
  5 

18.52 
13.33 
42.96 
18.52 
42.22 
  3.70 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 135 ราย 

 จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีปญหาพาหนะในทองถ่ิน จํานวน 135 ราย    
คิดเปนรอยละ 42.19  และไมมีปญหาพาหนะในทองถ่ิน จํานวน 185 ราย คิดเปนรอยละ 57.81 
  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  มีปญหาพาหนะในทองถ่ินมีนอยเกินไป รอยละ 42.96  
รองลงมาไดแก คาโดยสารราคาแพง รอยละ 42.22  ไมสามารถเขาถึงแหลงทองเท่ียวตองตอรถ
หลายสายจึงจะถึงแหลงทองเท่ียว รอยละ 18.52  มารยาทของพนักงานไมเหมาะสม รอยละ 13.33  
และรถโดยสารสกปรก/สภาพรถไมปลอดภัย รอยละ 3.70   
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ตารางท่ี 47  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม    จําแนกตามปญหาท่ีพบใน          
การเดินทางทองเท่ียว เกี่ยวกับสินคาพื้นเมือง(สินคาท่ีระลึก) 

ปญหาสินคาพืน้เมือง(สินคาท่ีระลึก) จํานวน รอยละ 
ราคาแพง 
มีไมหลากหลายชนิด 
สินคาไมแตกตางจากท่ีอ่ืน 
ไมเหมาะท่ีจะเปนของฝาก 
นําสินคาเกา/หมดอายุมาจําหนาย 
ไมมีการควบคุมคุณภาพและ
มาตรฐานสินคา 

93 
74 
45 
17 
16 
 

24 

29.66 
23.13 
14.06 
5.31 
5.00 

 
7.50 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 191 ราย 

 จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีปญหาสินคาพื้นเมือง (สินคาท่ีระลึก)    
จํานวน  191 ราย  คิดเปนรอยละ 59.69  และไมมีปญหาสินคาพื้นเมือง (สินคาท่ีระลึก) จํานวน 129 
ราย    คิดเปนรอยละ 40.31            
 ผูตอบแบบสอบถามมีปญหาสินคาพื้นเมือง (สินคาท่ีระลึก) มากท่ีสุดไดแก ราคาแพง     
รอยละ 48.69  รองลงมาไดแก มีไมหลากหลายชนดิ รอยละ 38.74  สินคาไมแตกตางจากท่ีอ่ืน    
รอยละ 23.56  ไมมีการควบคุมคุณภาพและมาตรฐานสินคา รอยละ 12.57 ไมเหมาะท่ีจะเปน       
ของฝาก  รอยละ 8.90  และนําสินคาเกา/หมดอายุมาจําหนาย รอยละ 8.38     
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ตารางท่ี 48  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามปญหาท่ีพบใน             
การเดินทางทองเท่ียว เกี่ยวกับความไมปลอดภัยในสถานท่ีทองเท่ียว 

ปญหาความไมปลอดภยัในสถานท่ีทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
อุปกรณท่ีใชในการใหบริการขอมูล 
ไมมีมาตรการและระบบรักษาความปลอดภัย 
ไมมีระบบรักษาทรัพยสินของนักทองเท่ียว 
ไมมีเจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัย 
มีโจรผูรายในสถานท่ีทองเท่ียว 
ไมมีปายบอกทาง 

25 
52 
43 
32 
27 
54 

15.53 
32.30 
26.71 
19.88 
16.77 
33.54 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 161 ราย 

             จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีปญหาความไมปลอดภัยในสถานท่ีทองเท่ียว 
จํานวน 161 ราย คิดเปนรอยละ 50.31  และไมมีปญหาความไมปลอดภัยในการทองเท่ียว  จํานวน 
159 ราย คิดเปนรอยละ 49.69  
 ผูตอบแบบสอบถาม มีปญหาความไมปลอดภัยในสถานท่ีทองเท่ียว มากท่ีสุดไดแก          
ไมมีปายบอกทาง รอยละ 33.54  รองลงมาไดแก ไมมีมาตรการและระบบรักษาความปลอดภยั     
รอยละ 33.30  ไมมีระบบรักษาทรัพยสินของนักทองเที่ยว รอยละ 26.71  ไมมีเจาหนาท่ีรักษา    
ความปลอดภยั รอยละ 19.88  มีโจรผูรายในสถานท่ีทองเท่ียว รอยละ 16.77  และอุปกรณท่ีใช       
ในการใหบริการชํารุด รอยละ 15.53   
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ตารางท่ี 49  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบในการ
เดินทางทองเที่ยว เกี่ยวกับการตอนรับของประชาชนในสถานท่ีทองเท่ียว 

ปญหาการตอนรับของประชาชนในสถานที่ทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
ประชาชนในทองถ่ินไมเปดใจรับนักทองเท่ียว 
ประชาชนในทองถ่ินไมรวมอนุรักษส่ิงแวดลอม/วัฒนธรรม
ในทองถ่ิน 
ไมมีมัคคุเทศกในทองถ่ิน 
ประชาชนในทองถ่ินไมคอยรูรายละเอียดของสถานท่ี 
ทองเท่ียว 
มัคคุเทศกขาดความรู 
การส่ือภาษาไมคอยรูเร่ือง 

18 
 

48 
29 
 

33 
13 
13 

17.82 
 

47.52 
28.71 

 
32.67 
12.87 
12.87 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 101 ราย 

 จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีปญหาการตอนรับของประชาชนในสถานท่ี
ทองเท่ียว จํานวน 101 ราย    คิดเปนรอยละ  31.56    และไมมีปญหาการตอนรับของประชาชนใน
สถานท่ีทองเท่ียว  จํานวน  219 ราย  คิดเปนรอยละ 68.44   
 ผูตอบแบบสอบถามมีปญหาการตอนรับของประชาชนในสถานท่ีทองเท่ียว มากท่ีสุดไดแก 
ประชาชนในทองถ่ินไมรวมอนุรักษส่ิงแวดลอม/วัฒนธรรมในทองถ่ิน รอยละ 47.52  รองลงมา
ไดแก ประชาชนในทองถ่ินไมคอยรูรายละเอียดของสถานท่ีทองเท่ียว     รอยละ  32.67  ไมมี
มัคคุเทศกในทองถ่ิน 28.71  ประชาชนในทองถ่ินไมเปดใจรับนกัทองเท่ียว    รอยละ 17.82  
มัคคุเทศก      ขาดความรู รอยละ 12.87  และการส่ือภาษาไมคอยรูเร่ือง รอยละ 12.87   
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ตารางท่ี 50  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาท่ีพบในการ     
เดินทางทองเที่ยว เกี่ยวกับแหลงทองเท่ียว 

ปญหาแหลงทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
เส่ือมโทรมขาดการบํารุงรักษา 
ไมสามารถเขาชมไดตลอดเวลา 
สาธารณูปโภคไมเพียงพอ 
การคมนาคมไมสะดวก 
ไมมีความสะอาด 
รานคา ส่ิงกอสราง ขาดการจัดระเบียบ 
ขาดการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารในแหลงทองเท่ียว 
ไมมีปายบอกทาง/ปายไมชัดเจน 

90 
64 
55 
32 
32 
49 
38 
14 

50.56 
35.96 
30.90 
17.98 
17.98 
27.53 
21.35 
  7.87 

* ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 178 ราย 

 จากตารางท่ี 50  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  มีปญหาแหลงทองเท่ียว  จํานวน 178 ราย    
คิดเปนรอยละ 55.62 และไมมีปญหาแหลงทองเท่ียว จํานวน 142 ราย คิดเปนรอยละ 44.38  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีปญหาแหลงทองเท่ียวท่ีเส่ือมโทรมขาดการบํารุงรักษา 
รอยละ 50.56  รองลงมาไดแก ไมสามารถเขาชมไดตลอดเวลา รอยละ 35.96  สาธารณูปโภค         
ไมเพียงพอ รอยละ 30.90  รานคา ส่ิงกอสราง ขาดการจัดระเบียบ  รอยละ 27.53  ขาดการ      
ประชาสัมพันธขอมูลขาวสารในแหลงทองเท่ียว รอยละ 21.35  การคมนาคมไมสะดวก รอยละ 
17.98   ไมมีความสะอาด รอยละ 17.98  และไมมีปายบอกทาง/ปายไมชัดเจน รอยละ 7.87     
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